

■ NAȚIUNILE UNITE.

— Secretarul general al O.N.U., Boutros Ghali, a calificat drept „reper istoric” acordul intervenit între Statele Unite și Rusia în privința eliminării rachetelor balistice cu focoașe multiple cu baza la sol — transmisit agențiile France Presse și Reuters.

„Secretarul general salută și întărește cu căldură anunțul făcut marți de președintele Statelor Unite, George Bush, și Rusiei, Boris Eltin, referitor la intenția lor de a reduce drastic rachetele balistice, se afirmă într-un comunicat al O.N.U. Acordul de la Washington, care prevede eliminarea rachetelor cu focoașe multiple de la sol reprezintă „un reper istoric în procesul controlului armamentelor și al dezarmării nucleare”, având o importanță specială și prin faptul că „elimină categoria cea mai destabilizatoare de arme nucleare”, apreciază Boutros Ghali.

■ SARAJEVO. — „Grave încălcări” ale acordului de încetare a focului au fost constatate miercuri la Sarajevo, amenințând procesul de redeschidere a aeroportului din capitala Bosniei și Herțegovina — a declarat generalul Lewis Mackenzie, șeful Statului Major al Forței de Protecție a O.N.U. (FORPRONU), citat de AFP.

Violările cele mai serioase ale acordului, intrat în vigoare luni dimineață, au fost semnalați în cartierul Dobrinja, unde artileria și tancurile au intrat în acțiune.

■ PRAGA. — Președintele ceco-slovac Václav Havel a anunțat că a acceptat decizia uderului conservator ceh Václav Klaus de a retrage postul de prim-ministru al guvernului federal în favoarea celui de premier ceh, în cursul unei întâlniri cu conducătorii celor două partide învingătoare în alegerile legislative din Ceko-Slovacia — transmite France Presse.

■ EREVAN. — Partidul de opoziție „Dașnakutin” din Armenia a cerut demisia guvernului de la Erevan, anunțând agenția armeană de presă SNARK, citată de Moldova-Pres. După cum se arată în declarația Comitetului central al acestui partid, actualele autorități din Armenia „abordează evenimentele din zonă de pe poziția forțelor politice externe în detrimentul intereselor fundamentale ale poporului armean”. În document se mai menționează că „autoritățile Armenei nu au elaborat încă în prezent o politică social-economică pentru perioada de tranziție”.

L-am întâlnit la Grădinița cu program prelungit din Aleea Patriei Deva. E un băiețel frumos, cu părul blond, circumscribit și ochi albaștri-verzi. I se spune Edi. Așa-i alintat. De la Eduard. Până la vârsta de cinci ani n-a avut cul spune mamă. Cuvântul „mamă” era pentru micuțul abandonat o noțiune abstractă. Tinăra care l-a născut, l-a abandonat după o lună. Il incredințase unei prietene, în Mediaș. Și nu și-a mai făcut vreme de el. L-a uitat definitiv... Așa ajunge Edi la Leagănușul de copii din Hunedoara, iar de aici la Bretea.

Se află în Deva din septembrie '91. A fost adus, împreună cu alți 11 copii de la Casa de copii

Un copil își găsește părinți

preșcolari din Bretea Strel, la inițiativa forului tutelar, ce avea ca scop socializarea micuților orfan și abandonati. La sfârșit de săptămână, Edi, ca și ceilalți „colegi” ai lui, sînt luați acasă, în familia. Perechi care încercă, cel puțin vremelnic, să le fie adevărați părinți. Iată însă că patru dintre acești micuți au fost sau sînt pe cale de a fi înșlăși de către tot atâtea familii din Deva și Sintandrei.

Familia L. s-a atașat sufleteste de micuțul Edi și este pe cale să-l înșlășească. Am stat de vorbă pe-ndelete cu doamna Emilia Soarta i-a fost potrivnică în privința dorinței ei firești de a fi

mamă. N-a avut bucuria să-și crească cel doi gemeni pe care i-a născut în urmă cu cîțiva ani. Rana sufletescă provocată de decesul copiilor s-a vindecat greu. A rămas însă vîl în sufletul ei dorința de a fi mamă. „Înții l-am luat acasă de vîncea pînă luna — po-vestește E.L. Mi-am zis că mai înții de toate sufletele noastre trebuie să vorbească: al meu, al lui, al soțului meu... Nu prea era cumințe la început. Dar, cu răbdare și înțelegere... Copilul nu-i o mărșă să o cîntărești și s-o cumperi. Dacă n-ar fi atașat de mine... Nu era suficient să-l iubim doar noi, eu și soțul meu. Mă simt ca și cum l-aș

fi avut dintotdeauna. Eu cred în Dumnezeu și cred că acest copil a fost un dar, o recompensă pentru noi...”

Pe Eduard nu l-a căutat nimeni, niciodată, nici la Leagănușul de copii din Hunedoara, nici la Bretea Strel. Acum, cînd frecventează grădinița, ca și orice copil cu părinți și un cămin drag (cu multe jucării și hăinuțe), într-o zi a venit la grădiniță o femeie. Spunea că-i bunica lui. L-a recunoscut repede din grupul de copii din clasă. „Este leit mama sa” — spunea femeia. Cînd i s-a cerut să facă dovada că-i bunica băiețelului a plecat. Ce o fi dorit? Că vreme de cinci ani n-a fost să-l

vedea, să-l ajute, să-l ocrotească. La lăsat în mîinile străinilor. Dar copilul și-a găsit acum o mamă. Care-l adoră și pe care, la rîndu-i, o adoră. „Voia să-i întoarcă sufletul pe dos sau poate niște bani...” — presupunea dna E.L. despre aceea care pretindea că a venit să-și vadă nepotul.

...Rînd pe rînd părinții își fac zilnic apariția pe culoarul grădiniței. Vin să-și la copiii acasă. Apare și o doamnă. Distinsă, plăcută, cochetă. Înaintea oricărei întrebări, un copilăș blond o întîmpină în fugă și-i cuprinde gîtul cu brațele lui mici: „mamă!”. O îmbrățișare fircască. O imagine sfîntă, asemenea unei i-coane, imortalizată în suflet cu penelul lacrimilor. ESTERA SINA

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 644

VINERI,

19 Iunie 1992

4 PAGINI • 10 LEI

Contractul de muncă - între realitate și nesocotință

Simple formalități?

După o primăvară zgometoasă, plină de contradicții, cu discuții pro și contra, a fost semnat contractul colectiv de muncă în majoritatea unităților economice sau comerciale. În multe dintre acestea, dialogul consiliu de administrație — sindicat a reprezentat un moment lucid, finalizat cu responsabilități concrete pentru fiecare dintre părți. Sau, dimpotrivă, cazurile nefiind singulare, contractul de muncă n-a reprezentat decît o formalitate, în care administrația a pus, vorba românului, pumnul în gura angajaților, spulberîndu-le orice speranță de a emite vreo eventuală pretenție. „Nu-ți convine, ești liber” — au fost cele mai frecvente „recomandări” adresate salariaților.

În cele mai multe unități, însă, contractul colectiv de muncă este un instrument de coordonare a relațiilor salariat-patronat, cu responsabil-

ități precise pentru ambele părți.

Fără a avea pretenția de a fi găsit cel mai elocvent exemplu, dar oricum semnificativ, ne-am oprit la Exploatarea Minieră Tebea, unde un caz încheiat, de curînd, a atras atenția prin conținut și mai ales prin modul de manifestare.

Valori într-un „pahar cu apă”

Semnalăm în urmă cu câteva zile faptul că, la Brad, cîțiva foști angajați ai respectivei unități au intrat în greva foamei pe motivul așa-zisel „desfacerii abuzive a contractului de muncă”. Nu ne-am propus o analiză exhaustivă a cazului petrecut, ci mai degrabă de a face un clișeu asupra fenomenului disciplinar, cu ajutorul dlui Inginer Ioan Nistorescu, șeful biroului ONSP al întreprinderii.

CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 3-a)

După Piatră - Țara Moșilor

Teritoriul geografic cuprins între riurile Mureș și Someș, de la Deva pînă la Cluj-Napoca, cunoscut sub numele de „Țara Moșilor” este leagănușul de naștere și luptă al lui Horea, Cloșca, Crișan și Avram Iancu.

Aici, pe acest „picior de plai” al spațiului mioritic, din vechime, și cît va fi român pe lume, a pulsă și va pulsa o viață tumultuoasă, caracterizată într-un mod strălucit de către marile patriote Nicolae Bălcescu: „Fusei fericit a găsi acolo, pe aceste piseuri uriașe, pe deasupra norilor, o naționalitate și o viață românească înfocată și puternică”.

În această vatră de români, unde oamenii sînt legați pe viață și pe moarte de țara stîncii”, este situat și satul După Piatră.

Numele localității vine, așa cum arată legenda și

filele îngălbenite ale istoriei, de la așezarea moșilor „după piatra aceea”, prin secolul al XIII-lea, împinși — de o năvălire a tătarilor — să ia din Abrud calea adîncă a codrilor și să-și întemeieze noi așezări. În spatele culmii Brădișor, „după piatra aceea”, s-au ascuns refugiații, întemeind pe la anul 1241 satul După Piatră.

Prima atestare documentară este din anul 1525, așa după cum reiese din lucrarea „Domeniul cetății Șiria de la 1525”, a regretatului academician D. Prodan.

Așezat în partea hunedoreană a Țării de pîtră a moșilor, la izvoarele Crișului Alb, între orașele Brad și Abrud — a spus „Prezent!” la toate evenimentele petrecute în munții de aur ai Apusenilor.

Urme materiale și spirituale, venind din cele

mai vechi timpuri, sînt întîlnite la tot pasul: conducte de apă din timpul romanilor, lănci și săbii confecționate din ordinul lui Horea către fierarii din Alba, Lupșa, Geoagiu și După Piatră, cărți religioase de mare valoare (Cazanul lui Varlaam de la 1643 sau un exemplar din Biblia lui Șerban din 1688); colecții de documente privind obligațiile sâtenilor față de stăpînitori, începînd din secolul al XVII-lea; unelte din agricultură și minerit; vase de ceramică și lemn; medalia și decorații, printre care una a lui Simion Forța din După Piatră, care în anul 1924, la 97 de ani, era singurul luptător din armata Iancului în viață; biserici — monumente istorice.

Profesor

VIOREL VULTURAR, Brad

(Continuare în pag. a 3-a)

GEST INCĂRCAT DE SENSIBILITATE

La Casa de Cultură a Sindicatelor din Uricani a avut loc un spectacol de teatru cu piesa „Jesus Christ, Rex Moldaviei”, dramatizare după „Alexandru Lăpușeanu” de Mihai Eminescu. Interpreți — actorii Teatrului Dramatic „I. D. Sîrbu” din Petroșani. În rolul titular, Mihai Clita. Regia, Dumitru Velea. Ilustrația muzicală, Horațiu Alexandrescu. Spectacolul este dedicat comemorării a 103 ani de la moartea poetului nepereche al literaturii noastre și este sponsorizat de Exploatarea Minieră Uricani, sindicatele salariaților de la E. M. Uricani și E. M. Valea de Brazi, precum și de Fundația Culturală „I. D. Sîrbu”. Fondurile obținute vor fi destinate ca ajutor umanitar pentru victimele confruntărilor din Transnistria, provocate de separații. În deschiderea spectacolului va avea loc o slujbă de pomenire oficială de un sobor de preoți ortodocși din oraș, în memoria eroilor căzuți în luptele din Moldova.

FLASH!

● ADUNARE. Marți, 16 iunie a.c., la sediul P.N.L.-C.D. din Deva, a avut loc adunarea de constituire a comitetului interimar al P.N.L.-C.D., Jilala județului Hunedoara. Au participat dl ing. Dan Ottulescu (din partea președinției P.N.L.-C.D. București), președînți ai partidelor din Convenția Democratică precum și invitați. Componența comitetului interimar este următoarea: arh. Cornel Florea, ing. Mircea Alera, jurist Ileana Popa, av. Maria Parfenie, ec. Aurel Albu,

ing. Ioan Stoian și tehn. Nicolae Ulică. S-a exprimat decizia de a apăra în continuare principiile liberale și unitatea forțelor grupate în Convenția Democratică. Întîlnirile cu membrii și simpatizanții P.N.L.-C.D. vor avea loc în fiecare zi de joi, ora 18, la sediul din str. 1 Decembrie, nr. 30, Deva, telefoane 18081, 18081. (N.V.)

● AJUTOARE UMANITARE.

Poșta Regală din Milton Keynes (Anglia) a adus în aceste zile ajutoare pentru Asociația Handicapaților Neuromotori din județul Hunedoara. Cuprinzînd cărucioare, îmbrăcăminte și jucării, transportul sosit la Deva este

al treilea de la începutul relațiilor de ajutorare cu Poșta Regală din orașul englez. (V.R.)

● CLIPA NEDORITĂ. Plecînd de acasă, din blocul 15, bdul Decebal, Deva, și trecînd pe lângă magazinul „Ulplă”, blocul turn, statula Decebal, pînă la Alk-Trans, dl Dragoș din Deva a pierdut mîrcușul, 17 iunie a.c., pe traseul amîntit, o sumă importantă de bani. Il avea cu sine, spre a achita prima rată pentru un televizor color. Pentru o vreme, un vls s-a spulberat. Mai cu seamă că îl promisese copililor. Și nu-i mîntise niciodată. Dorise să le facă o surpriză. Cineva a găsit portmoneul

cu bani. Roagă persoana să suna la 17852, Deva. Recompensă. (B.S.)

● LOC DE DIFUZARE. Venind în întîmpinarea cerințelor cititorilor din Orăștie al ziarului nostru, îi informăm că și-l pot cumpăra zilnic, nu numai de la Poșta din localitate, ci și de la agenția Loto-Prono, nr. 20-26, situată pe str. Nicolae Bălcescu, nr. 6. (N.T.)

FLASH!

COSINZEANA

CONTRAPUNCT

Liberalizarea limbajului

Sistemul totalitar se exprima prin limbajul de lemn. Era și acesta un mod de opresiune: limitând expresia, se limita implicit libertatea de gândire. Limba română, bogată, fastuoasă, pregnantă, are peste o sută de mii de cuvinte. Dintre acestea, „magistralele” cuvintări, tezele, programele, documentele oficiale și în bună măsură chiar presa vehiculau doar vreo cincisute. Alăturate în sintagme, ele formau un fel de module lingvistice permutabile, suficiente pentru a exprima o „fiziologie” și o „politcă” alimentate de tîlci puține și fixe. Cîteva dintre aceste sintagme — „o scrie de măsuri”, „să facem totul”, „un viitor luminos” etc. — au pătruns în reflexele vorbirii ca stereotipii, perpetuându-se pînă azi.

Unul dintre primele gesturi de răzvrătire care au constituit revoluția din 1989 a fost abandonarea instantanee, aproape ostentativă, a limbajului de lemn. Constatarea că noii lideri se exprimă liber, degajat, personal, a fost una dintre marile bucurii ale acelor zile. I

s-au adăugat accesul liber la televiziune, emisiunile radio și tv în direct, neperiate, neregizate, necenzurate și apoi, la foarte scurt timp, explozia fără precedent a presei, veritabil „big bang”, care a marcat procesul de liberalizare a limbajului. El s-a produs pe două căi principale: prin aspirația spre primenire și prin abandonarea oricărei preocupări pentru acuratețea și demnitatea limbii.

Primenirea se realizează în primul rînd printr-o masivă adopțiune de neologisme. Unele, mai familiare nouă, sînt asmilite din franceză, printr-un vechi și foarte productiv exercițiu al limbii române: derulare, demarșare, vizavi de, avizajare, implementare, antamare, fezabil etc. Altele, îndesebi din domeniile economiei, finanțelor și informaticii sînt preluate ca atare din engleză: marketing, management, fixing, know-how, software, consulting etc. Fe-

nomenul nu trebuie să ne alarmeze. Neologismele sînt originea limbii; unele vor rămîine, altele vor dispărea. În 1881, scriind despre neologisme, Titu Maloescu dezavua utilizarea unor cuvinte ca suficient, a parveni, aprofundat, vanitate, a delira, a divaga, a restitui, avid, impetuos, sever, tandru, care au fost totuși asmilite, încît fac parte azi din lexicul uzual. Limba română e o limbă receptivă și nu pătrunderea neologismelor trebuie să ne alerteze, ci folosirea lor stîlcită, improprie sau excesivă.

Mult mai alarmant este astfel cel de al doilea aspect al liberalizării limbajului: lipsa de preocupare pentru expresie și, implicit, absența conștiinței că limba este o valoare de patrimoniu care se cultivă. A nu te interesa felul în care te exprimi trădează lipsă de respect față de tine însuși dar și față de cel cărui a i te adresezi.

RADU CIOBANU

„Getusa” în Turcia

De curînd, ansamblul folcloric județean „Getusa” s-a întors din Turcia, unde a participat la un Festival folcloric studentesc de la Ankara, cunoscut sub numele de „Billy Bash '92”, alături de formații similare din Ungaria, Finlanda, Turcia. De departe cel mai bun, prin valoarea interpretativă a membrilor săi, „Getusa” s-a bucurat de un deosebit succes. La această prezentare aparține contribuția dansurilor populare, pregătite de maestrul coregraf Mircea Ocoș, tariful dirijat de prof. Vasile Molodet și Ovidiu Demea. Au fost prezentate în toată splendoarea lor, dansuri de Bihor, Banat, Cluj, Bistrița-Năsăud, Făgăraș, me-

lodie populare hunedorene, interpretate de soliste vocale Ana Banciu (Zam) și Aurica Botca (Hateg), de apreciați soliști instrumentiști din Orăștie, în frunte cu Nicolae Turdășan. Regia spectacolului a aparținut maestrului coregraf Mircea Ocoș.

Așadar, „Getusa” reprezintă în continuare un ansamblu de prestigiu, pe care-l așteptăm într-o confruntare de valoare sa. Și aceasta, cit de curînd, după cum ne asigură factorii culturali județeni, în cadrul Festivalului folcloric internațional „Sarinzegetusa”, găzduit de județul nostru în luna Iulie. (M.B.)

La Orăștie a avut loc ieri o manifestare cu totul aparte, organizată de Muzeul Județean, cu sprijinul Inspectoratului Județean pentru Cultură și al Primăriei locale. Este vorba de simpozionul care a adus în prim-plan „Palia” de la Orăștie, cea dintîi tipăritură în limba

„PALIA” — UN MONUMENT DE LIMBĂ ROMÂNEASCĂ

română, făcută de Șerban, fiul lui Coresi. Atîi simpozionul propriu-zis, desfășurat la sala festivă a Primăriei, cit și expoziția de carte veche și iconă deschisă la muzeul din localitate s-au bucurat de un deosebit interes, acum, la împlinirea a 410 ani de la tipărirea acestui extraordinar monument de limbă românească. (M.B.)

Colecție de carte

Di Nicolae Iuga, din Lăpușnic, de 80 de ani, ne aduce la cunoștință că are o bibliotecă pe care, avînd în vedere vîrsta, vrea să o vîndă, nu din lipsă de bani, dar ca să nu se piardă cărțile, între care dînsul amintește: Istoria României de Constantin Giurescu, Istoria lui Napoleon în 3 volume, Războiul Crimeii, Independența 1877, Revoluția din Ungaria 1956, Nicolae Milescu în țara Chitailor și alte volume valoroase despre moartea generalului Ion Antonescu, ultima generație de țari ai Rusiei etc. Credem că o cercetare nu lipsită de interes ar putea fi făcută de Muzeul Județean, Biblioteca Județeană, înainte de a intra pe „fir” particulari interesați. Adresa posesorului bibliotecii: Lăpușnic, nr. 103, comuna Dobra. (M.B.)

S-au împlinit, de curînd, două decenii și jumătate de la stingerea din viață a unuia dintre scriitorii cu o creație aparte în literatura română, unul dintre pușinii reprezentanți ai umorului liric. Este vorba de George Topirceanu, spirit lucid, înzestrat cu o remarcabilă inteligență artistică, autorul a se caracterizează prin vîntorînd, prin cenzurarea propriilor sentimente.

Rapsodii de vară

Topirceanu ironizează nu o dată contrafațerea, „modernismul” contemporanilor săi, cultivînd în schimb cu fantezie tradiții mai vechi ale literaturii române, continuîndu-i pe Coșbuc, Anghel, Dulliu Zamfirescu, evidențînd o tehnică rafinată a versificației. Urmărită cu atenție, creația sa aduce în prim-plan pasteluri, precum și miniaturi de mare sensibilitate și duioșie. Să ne amintim de inegalabilele „Rapsodii de primăvară”, „Rapsodii de vară”, „Rapsodii de toamnă”, „A trecut tîntă o boare / Pe deasupra viilor / Și-a sursat de prin ponoare / Pusul păpădîilor”. Atel, în pasteluri, Topirceanu cul-

tivă o poezie delicată, suavă și grațioasă. O pleiadă de mare profunzime este „Balada morții”, care rela motivul „Morișel”, unde moartea, văzută ca o reînnoire cosmică: „Cobora pe Topolog / Dintre munși la vale... / Și la umbra unui stog / A căzut din cale / În ce vară? / În ce an? / Anii trec ca apa... / El era drumet șarman / Muncitor cu sapa”. În continuare, scenele baladet se succed în acorduri grave, ce sugerează efemera destinului uman în comparație cu natura veșnică și imposibilă.

dînd propriul sentimentalism, după cum menționa criticul Alexandru Săndulescu. Privi satira idealismului rural și romanșios, a simbolismului excentric și a alșecilor de toate nuanșele, „Parodii originale” sînt așa cum le-a numit însuși Topirceanu, adevărate „pagini de critică literară în plide”. „Chitriaș grabit” în această vîrstă, Topirceanu a spus prîr repede adto scrișului, lășînd în urmă un gol greu de acoperit în literatura română. În lipsa omului, generațiile care au urmat au încercat să se „amăgească” cu umorul său încărcat de lirism: „Trec anii, trec zilele-n goană / În zbor sîntămînile trec / Rămîi sîntămînile cucoană / Că-mi lau geamantanul și plac”. B. CĂTĂLIN

S PERANȚA

— generației noastre —

Părelnic cade veacu-n vrajbe oarbe
Ne pradă ura, jocul e trucat
Văd valuri roșii, timpul își resoarbe,
Cutremurat, cortegiul vinovat.
Tresar cenuși sub cîntecul trădat...
Tu, semen singur, nu le lua în seamă:
Vîrtej netrebnic vrejul lui năving.
E-acest impas. Cî mai presus o Vamă
De veghe-i peste cei ce-acuma plîng.
Simfonic murmur strîgă de sub pluguri
Și din izvoruri sacre Apa Vie
Va ostoi acest delir de ruguri
Zvirindu-și curcubeul din cîmpie...
A Facerii durere-nnoitoare
Ne-a-mpresurat din chinul izbăvirii...
Și totuși, prin cuvinte trece-o boare...
Și totuși, vom rămîne ai Iubirii.

EUGEN EVU

SECRETUL FLORILOR DE SINZIENE

— celor mici —

După ce-a frudit în soare
Cit a fost ziua de lungă,
Turba, prinsă de sfîrșeală,
S-a lăsat și ea pe-o dungă.

Florile, precum li-i felul,
Rîd pe rînd s-au dus și ele
Să-și acrediteze tihna
Lăcărîrilor de stele.

Noaptea-i caldă, liniștită.
Este noaptea cea mai mică.
E momentu-n care cerul,
Omului i se dedică.

Zodiacul dăltuiește
Chipul anului ce vine,
Constelații și planete
Pentru el croiesc destine.

Ca o ploaie nevăzută
Horoscoapele-au pornit
Stropi de viitor să cearnă
Peste cîmpul adormit.

Cîmpul, grabnic îi adună
În cămări subpămîntine
Și-i ascunde în parfumul
Florilor de sinziene.

VLADIMIR POP MARCANU

Cînd va reveni teatrul la el acasă?

Dimineața de dimineață, în drum spre slujbă, trecînd prin fața Teatrului de Revistă din Deva, și se oferă aceeași scenă de șantier, cu oameni care așteaptă să înceapă lucrul. Și noi și cei care au îndrăgît spectacolele acestei instituții ne întrebăm — oare cînd va reveni teatrul la el acasă, că de cîțiva ani stă în ospete la Casa de Cultură, dă spectacole prin județ și în afara lui, ori prin localurile de noapte din Turcia (trupa de balet — n.n.). Cu mare greutate l-am prins pe directorul teatrului, prof. Petru Mărilă, pentru a ne oferi cîteva informații despre situația instituției.

— Așadar, ce se mai întîmplă, la teatru, dle director?

— Ne-am privatizat!
— În zilele noastre totul e posibil, dar de unde ați avut atenția banal să cumpărați instituția?

— Lășînd gluma la o parte, trebuie să vă spun că pentru reparațiile capitale începute în urmă cu cîteva ani nu mai prea avem bani. Și pe cei care sînt primim cu fîrșita.

Acum se lucrează la agenția teatrală, care se va deschide în fosta cofetărie „Arta”, unde ne vom muta birourile pentru o perioadă.

ați primit ceva bani la reparații?

— Da, 4,5 milioane de lei de la Ministerul Culturii, ca drept de restaurare a clădirii, care este și monument arhitectonic, cu care vom realiza instalațiile electrice, canalizarea etc. O să primim și de la bugetul Prefecturii bani, instituție care ne-a ajutat de ficcare dată cit a putut. În plus, ne asigură salariile prin Inspectoratul Județean pentru Cultură. În rest, cheltulele pentru motorină, montări de spectacole etc., ni le acoperim singuri. Înfiorător de greu, dar... singuri!

— Apropo de montări, la ce spectacol lucrați?

— Întrucît trupa de balet se află în Turcia, urmînd apoi a lua drumul Italiei, cu contract, am lucrat la comedia „Caut urgent nevastă”, o reluare refăcută, amplă, după un text de Alexandru Darian, în regia dlui Eugen Aron. Spectacolul a fost montat, prezentîndu-se deja spectacole la Zam, Vajă de Jos, Dobra.

— Cînd vom vedea în țară trupa de balet?

— Întrucît nu avem cu ce „trăi”, cînd se va termina repararea teatrului. Pînă atunci, sperăm să nu mai fie mult...

— Pentru anul acesta

GINEL BODEA



VI
19 I
PROGR
7,00 Progr
Telev
Națio
din P
Mol
10,00 Actua
10,30 Film
„Pove
subtre
(SUA)
12,00 Super
12,50 Desc
Plane
13,10 Ora d
14,00 Actua
14,20 Mond
15,10 Recit
15,25 Preun
16,00 Muzic
toți
16,20 Limb
16,50 Trage
L. o t
17,00 Actua
17,05 Emisi
în lin
germ
18,05 Viața
ment
18,30 Maga
20,00 Actua
20,35 Sp o
Film
21,15 Maga
21,00 Actua
0,10 Intiln
miezu
* De
vine
PROGR
16,00 Actua
16,15 Desen
Alice
minu
16,40 Trad
17,10 Invit
opere
19,10 Sport
19,45 Rem
20,45 Progr
Telev
Națio
din P
Mol
21,30 TVE
nacio
* Tel
în lin
spani
22,00 TV 5
* Tel
în lin
franc
22,35 BBC
Servi
* Tel
în lin
engle

După Piatră - Țara Moților

(Urmare din pag. 8)

Această așezare montană are azi o populație de aproape 2000 de români-moți.

Dintre evenimentele cu puternică încărcătură emoțională, desfășurate în acest sat, se detașează tradiționala acțiune cu genericul: „Întâlnirea moților cu istoria”.

Numita manifestare interjudețeană se desfășoară aici nu întâmplător. Este

locul unde vitejii munților au obținut o mare biruință asupra invadatorilor maghiari în timpul revoluției de la 1848-1849.

„Alel, românii-moți, sub conducerea lui Avram Iancu și a tribunilor săi, au luptat și au învins la 19 mai 1849. Românul ține minte! Honor et patria!”.

Programul include: parastasul eroilor; exerciții militare, în condiții moderne, ambuscada moților lui

Iancu, soldată cu mari pierderi pentru trupele vrăjmașe, spulberind pentru totdeauna pretențiile maghiarilor de a cuceri învinsibila cetate a Apusenilor; evocări istorice; spectacole în aer liber, susținute de formații artistice de prestigiu din județele Hunedoara, Cluj, Alba, Bihor, Arad, Timiș, Maramureș și din București; o serbare cimpe-nească.

Ediția din acest an a „Întâlnirii moților cu is-

toria” va avea loc în data de 5 Iulie. Principala organizatoare — **VATRA ROMANEASCĂ** — are în vedere invitarea unor personalități reprezentative pentru diverse domenii de activitate.

Dacă în alți ani am avut invitați din Franța și Olanda, anul acesta dorim să avem ca oaspeți dragi pe frații noștri din Republica Moldova.

Veniți cu noi pe plai de legendă, în Țara Moților!

Sport SPORT Sport

DIVIZIA A

REZULTATELE PENULTIMEI ETAPE de mlecuri, 17 Iunie a.c.: F.C. Corvinul — F.C. Bacău 3-0; Gloria Bistrița — Dinamo 1-1; Univ. Craiova — F.C. Brașov 1-0; Farul C-ja — Dacia Brăila 4-1; Poli. Timiș. — Rapid 1-0; Inter Sibiu — A.S.A. Tg. M. 4-0; Sportul Stud. — Oțelul Galați 5-2; F.C. Ploiești — Electroputere 1-2; Steaua — F.C. Argeș 5-1.

CLASAMENTUL

1. Dinamo	33	20	13	0	71-22	53
2. Steaua	33	20	8	5	66-28	48
3. Univ. Craiova	33	14	11	8	38-26	39
4. Poli. Timișoara	33	15	9	9	36-30	39
5. Electroputere	33	15	7	11	40-26	37
6. F.C. Ploiești	33	14	6	13	37-47	34
7. Inter Sibiu	33	13	4	13	42-42	33
8. Dacia Brăila	33	13	7	13	35-37	33
9. Rapid București	33	12	9	12	32-37	33
10. Oțelul Galați	33	14	5	14	37-46	33
11. Gloria Bistrița	33	13	6	16	45-39	32
12. F.C. Brașov	33	12	8	13	50-47	32
13. F.C. Farul	33	14	4	15	40-40	32
14. Sportul Stud.	33	10	8	15	36-45	28
15. F.C. Bacău	33	10	7	16	30-54	27
16. F.C. Argeș	33	8	7	18	37-51	23
17. A.S.A. Tg. Mureș	33	7	5	21	28-55	19
18. F.C. Corvinul	33	6	7	20	34-62	19

ETAPE VIITOARE (ultima): Dinamo — Corvinul; Electroputere — Sportul Stud.; F.C. Bacău — Petrolul; F.C. Argeș — Gloria Bistrița; Rapid — Univ. Craiova; F.C. Brașov — Steaua; Dacia Brăila — Poli. Timișoara; A.S.A. Tg. Mureș — F.C. Farul; Oțelul Galați — Inter Sibiu.

VICTORIE CLARĂ:

CORVINUL — F.C. BACĂU 3-0

Inceput mai slab al reluare, în min. 55, Hanganu este faultat în câmp, fără să exceleze (sau ratat și o lovitură de la 11 m, Ionită remarcantă, dar nu este înscris). În sfârșit, Ionită remarcantă, dar nu este înscris. În minutul 35, Hanganu nu-l lăsa pe portarul Popa și înscrie primul gol al partidei: 1-0. Nu trec decât două minute și noul introdus în teren de antrenorul Dudu Georgescu, tânărul Clorea, debutant, marchează cu un șut puternic, plasat, și scorul devine 2-0. Imediat după

reluare, în min. 55, Hanganu este faultat în câmp, fără să exceleze (sau ratat și o lovitură de la 11 m, Ionită remarcantă, dar nu este înscris). În sfârșit, Ionită remarcantă, dar nu este înscris. În minutul 35, Hanganu nu-l lăsa pe portarul Popa și înscrie primul gol al partidei: 1-0. Nu trec decât două minute și noul introdus în teren de antrenorul Dudu Georgescu, tânărul Clorea, debutant, marchează cu un șut puternic, plasat, și scorul devine 2-0. Imediat după

SABIN CERBU

În barajul pentru Divizia B

Metaloplastica Orăștie — Termoconstrucția Tr. Severin 7-1!

Joc foarte bun al gazdelor care, din primul minut, au pus stăpânire totală pe joc, atacând debordant, pe ambele flancuri, punctând de 7 ori prin Ghenu (2), Sidorak (2), Danciu, Chira și Matache. Așa cum am mai scris, Metaloplastica este de departe mai bună dintre cele două echipe din Sadu și Tr. Severin, cu care se află în baraj pentru Divizia B. Dar să vedem ce se mai întâmplă în următoarele meciuri. Metaloplastica a jucat cu următoarea formație: Lascu, Verde, Asaftei, Chira, Căpușan (Pădureanu), Ursan, Ghenu, Matache (Contor), Danciu, Dumitrescu, Sidorak. (S. CERBU).

Căutat de poliție

În seara zilei de 16 Iunie 1992, ENAȘESCU MIHAI COSMIN, fiul lui Ioan și Rodica, născut la 26.10.1970 în Deva, domiciliat în Deva, str. Tudor Vladimirescu, nr. 16, a acostat pe minoră MIHAILĂ ADRIANA, de 9 ani, pe care a dus-o la domiciliul său, iar în cursul nopții de 16/17.06.1992 a dispărut împreună cu aceasta.



SEMNALMENTE: înalt 1,70 m, constituție robustă, șaten spre blond, părul pieptănat pe spate. Cine poate da relații despre locul unde se ascunde este rugat să se adreseze celei mai apropiate unități de poliție.

FILIALA ENERGOMONTAJ MINTIA

Organizează în data de 25 Iunie 1992 licitație în vederea vânzării de mijloace fixe disponibile. Listă completă și alte relații se pot obține de la sediul Filialei Energomontaj Mintia — strada Șantierului, nr. 1, telefoane 956/13520, 13521. (4616)

LA CĂRUȚĂ TREBUIE SĂ PUNĂ TOȚI UMĂRUL...

De vorbă cu dl ADAM CORUI, primarul comunei Sarmizegetusa

Dl Adam Corui s-a născut în Sarmizegetusa, la 15 decembrie 1917. Meseria sa de bază este cea de maestru mecanic. Este căsătorit, soția lucrând la poștă. Are doi copii, fata este învățătoare în satul Păucinești, iar băiatul elev la Școala Profesională din Călan. A candidat pentru funcția de primar ca independent, ieșind câștigător la al doilea tur de scrutin.

RED.: Cum vedeți consiliile locale alese în februarie?

A.C.: Nu vreau să fac pe grozavul, dar văd consiliile locale ca pe niște căruțe care pentru a fi puse în mișcare trebuie să pună toți cei alesi umărul, nu doar degetul.

RED.: Consilierii din Sarmizegetusa pun umărul? A.C.: Da, dar nu toți. Sînt doi — nu-i numesc — care pun doar un deget.

RED.: Asta-i situația, dar să trecem la lucruri concrete. În ce stadiu se află aplicarea Legii fondului funciar?

A.C.: Practic, pămîntul arabil s-a împărțit la cei ce au dreptul. Mai sînt însă cazuri incalcate. De pildă, unii au primit drept zestre de la părinți pămînt, încă atunci, înainte de colectivizare, dar n-au întocmit acte, nu s-a înregistrat faptul în cartea funciară.

RED.: Au posibilitatea să se adreseze justiției.

A.C.: Așa îi și sfătuim

pe oameni, deși unii nu înțeleg.

RED.: Își lătrează oamenii pămîntul primit?

A.C.: Da. Îl lucrează cu ambiție, aș putea zice. În orice caz, nu rămîne nici un pete de teren nemuncit.

RED.: În comună lucrează și trei specialiști în agricultură. Cum se implică ei în aplicarea Legii fondului funciar, în desfășurarea lucrărilor pe ogoare?

A.C.: Sînt trei ingineri agronomi. Soții Elena și Gheorghe Vrinceanu și dna Luiza Lupescu. Din păcate, nu se prea implică. Se duc, de pildă, să rezolve o problemă legată de pămînt, dar se întorc cu ea tot incalcată. Vin oamenii la mine să le descilcesc.

RED.: Vin la dumneavoastră sau la viceprimar.

A.C.: La viceprimar nu prea, fiindcă dînsul nu și-a lăsat serviciul și vine la consiliul local numai în timpul liber.

RED.: Asta nu e bine! De ce credeți că cei trei specialiști procedează așa cum ați spus?

A.C.: Fiindcă sînt salarizați de Direcția Agricolă, iar pe noi nu ne întreabă nimeni dacă vin la serviciu, cum lucrează ș.a. Situația aceasta nu este deloc bună și trebuie soluționată într-un fel sau altul.

RED.: De acord cu dumneavoastră. Ce alte

preocupări are, în etapa actuală, consiliul local?

A.C.: Ne străduim să organizăm pășunatul animalelor. Am confecționat și montat jgheaburi în pășunile din satele Sarmizegetusa și Hobița. Taxa de pășunat am încasat-o în proporție de 80 la sută.

RED.: Are Sarmizegetusa pășune suficiente?

A.C.: Are chiar un excedent de 45 ha pe care vrem să le închiriem. Deocamdată însă nu le-a solicitat nimeni.

RED.: Poate după ce vor citi aceste rînduri...

A.C.: Așteptăm clienți serioși. Ne preocupă, de asemenea, repararea drumurilor. În acest sens, am discutat cu secția din Hațeg a Direcției Județene de Drumuri și Poduri. În perspectivă, vrem să construim un decantor la aducțiunea de apă din satul Sarmizegetusa, să punem în valoare zăcămintul de siliciu din Zeicani.

RED.: În încheierea acestei discuții, ați vrea să mai spuneți ceva, domnule Corui?

A.C.: Da. Prin „Agromec” Cîrnești a fost adus erbicid care s-a aplicat pe o mare suprafață de teren cultivat cu păioase. Ei bine, erbicidul n-a avut nici un efect.

RED.: Bine nu-l, dar am notat faptul spre a fi cunoscut de cei în drept. Vă mulțumim pentru discuție!

A.C.: Mi-a făcut plăcere să o purtăm. De altfel, „Cuvîntul liber”, ziar pe care îl apreciez în mod deosebit, este oricînd bine venit la Sarmizegetusa.

TRAIAN BONDOR, GIL I. NEGREA

Contractul de muncă - între realitate și nesocotință

(Urmare din pag. 1)

— Dle inginer, s-au vehiculat mai multe zvonuri privind „lichidarea” nejustificată a unor salariați de la unitatea dvoastră, cîtiva intrînd în greva foamei, ca formă de protest împotriva deciziei patronatului!

— Desfacerea contractelor de muncă s-a făcut pentru absențe nemotivate. Prevederile sînt foarte clare. Doar cîteva: trei absențe nemotivate consecutiv, cinci acumulate într-un an atrag desfacerea contractului. Din păcate, Indisciplina înregistrează cifre deloc nesemnificative. Astfel, în anul 1991,

la nivelul unității noastre, s-au desfacut 56 de contracte de muncă numai pentru absențe nemotivate, fenomen care în acest an consemnează 12 asemenea cazuri. Între cei 12 „lichidați” se numără: Coșulea Ne-lu — 11 nemotivate în 1991 și 7 în 1992, Drăgan Ilie — 4 nemotivate în 1991 și 5 în 1992, Csizser Ioan — 6 nemotivate în 1992, Vizitiu Vasile — 4 nemotivate în 1991, 8 nemotivate în 1992 (aceștia fiind o parte din greviștii foamei).

Teama șomajului obligă

Trecînd din sfera disciplinei în cea a produc-

ției, evident o latură hotărîtoare a celei din urmă, prin analiza doar a cîtorva elemente, ne putem face o imagine asupra evoluției vieții economice de la această unitate minieră.

Așadar, față de programele pe primele cincini ale anului 1990 (ianuarie — mai), E.M. Tebea a înregistrat 84,4 la sută în 1991, 91 la sută în anul următor și 104 la sută în 1992. Și din punct de vedere calitativ, lucrurile evoluează îmbucurător. Dacă la interferența anilor 1989-1990, puterea calorică a cărbunelui era cam de 2300 Kcal/tonă, în prezent aceasta a crescut la

aproximativ 2700 Kcal/tonă.

După cum lesne se poate observa, calitatea a crescut, fenomen determinat de economia concurențială care impune calitate, promptitudine, prețuri accesibile (avantajoase pentru beneficiari), deopotrivă cu teama pentru ziua de mîine. Dacă plîmă mai leri zicala „noi ne facem că lucrăm, ei se fac că ne plătesc” era la rang de principiu — oferta fiind sub cerere —, acum jocurile se inversează, rezistînd cel mai competitiv pe piață, iar în aceste condiții teama falimentului, dublată de cea a șomajului, obligă.

Mica PUBLICITATE

VINZARI— CUMPARARI

● **ACREMENT TURISM** SRL vindem en gros o gamă variată de produse alimentare, nealimentare, prețuri avantajoase. Deva, bdul 1 Decembrie, nr. 18, telefon 19320.

(4357)

● **VIND** microbuz Volkswagen Diesel. Deva, tel. 27479, orele 20—22. (4561)

● **VIND** receiver satelit, import, stereo, telecomandă, afișare pe ecran. Deva, tel. 11261. (4581)

● **VIND** armasar de răsă, pentru reproducție și tracțiune. Bircea Mică, 81, Ghilea Ioan. (4676)

● **VIND** spațiu comercial, metalic, interior cu lambrouri. Deva, tel. 21634, după ora 16. (4677)

● **VIND** motor tăiat lemn, 6—8 CP, motorină, tracțiune proprie, stare perfectă. Deva, tel. 28927. (4680)

● **VIND** casă în Petroșani, str. Florilor nr. 6, compusă din 3 camere, bucatărie, cămară, baie, anexe și grădina. Informații 967/52219. (4681)

● **VIND** televizor color Philips, telecomandă, joc electronic, aragaz, electric „Vera”. Deva, tel. 17628, după ora 12. (4679)

● **VIND** IMS, motorină, 2 căldări aramă pentru țuică, 180—100 litri, 1,5 kg monezi argint „Franz Iozsef”, 350 lei/gram. Gabor Ianoș, com. Dobra, str. Eminescu, nr. 17. (4687)

● **VIND** mobilă cameră de zi, nouă. Deva, tel. 45386, 14789. (4689)

● **VIND** tractor M-650, preț negociabil. Deva, tel. 27387. (4692)

● **S.C. RIAL PRODCOM** vinde sucuri „Cola”, „Mango”, „Kiwi”, la sticle de 1 litru, preț en-gros 60 lei, preț en-detaliu 66. Deva, tel. 12829. (4685)

● **VIND** „Elerom” stare bună, preț 49.000 lei. Deva, tel. 18966. (4697)

● **VIND** butelie aragaz. Deva, tel. 12344. (4696)

● **VIND** apartament 1 camere, hol central. Zeva, Gojdu, tel. 24658. (4695)

● **VIND** apartament 2 camere, Minerului, et. 2 și garsonieră Mărăști. Deva, tel. 20414, 24276. (4694)

● **VIND** tractor 650, plug, disc, remorcă. Luncoiu de Jos, Sbircea. (4693)

● **VIND** urgent Dacia 1100. Hunedoara, str. Buccegi, nr. 2, bl. K 1/93. (4298)

● **VIND** abriht multifuncțional de prelucrat în lemn, pompă pentru livadă, pe roți și butelie, toate rusești. Hunedoara, tel. 957/24193. (4299)

● **R.A.T.P.** Hunedoara, str. Rotarilor nr. 140 bis, organizează în data de 5 iulie 1992, ora 9, vânzarea prin licitație a unui autoturism Dacia 1310. Relații suplimentare Hunedoara, tel. 12040, 12834. (4290)

● **VIND** malaxor și mașină tocat electrică. Hunedoara, str. Chizid nr. 33. (4300)

● **VIND** apartament 2 camere, str. Liliacului. Deva, telefon 25333. (4006)

● **VIND** orgă nouă, polifonică, 5 octave, Casio CT 638 stereo. Hunedoara, telefon 21030. (4005)

● **VIND** Dacia 1100, stare bună. Informații Orăștie, bl. 19, ap. 12, telefon 47380, după ora 17. (4008)

INCHIRIERI

● **CAUF** garsonieră de închiriat pe perioadă îndelungată sau precu contract. Deva, tel. 29411, după ora 16. (4498)

● **CEDEZ** contract închiriere apartament 2 camere Hunedoara, telefon 1-531, interior 671. (4009)

OFERTE DE SERVICII

● **GENERA COM SRL** DEVA angajează șofer profesionist. Telefoane 16614 16079. (4698)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● **SCHIMB** apartament două camere, Hunedoara, cu similar sau garsonieră Sibiu. Tel. 92/411221. (4664)

● **SCHIMB** apartament două camere și garsonieră, cu apartament 3—4 camere. Deva, tel. 23292. (4674)

PIERDERI

● **PIERDUT** autorizație macarașiu nr. 70772, elaborată de C.S. Hunedoara, pe numele Hrișcă Ioana. Se declară nulă. (4263)

DIVERSE

● **SAPTĂMINALUL „PREȚUL”** așteaptă tineri peste 14 ani, dorinței să difuzeze ziarul în orașul Deva. Informații, str. 1 Decembrie, nr. 13, camera 39. (4010)

● **CU** autorizația 6639/1992, emisă de Prefectura județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin domnul Cornel Lupșă, din Deva, str. Eminescu, nr. 142/58, având ca obiect de activitate transport marfă și comercializare materiale de construcții. (4678)

● **CU** autorizația 5651/1991, s-a deschis activitatea Individuală Independentă „Hermes” Orăștie, având ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, articole de încălziminte, produse industriale etc. (4690)

COMEMORĂRI

● **SE** împlinește șase luni de când ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru frate, unchi, văr și coleg **IOVIȚA BOTA**.

Comemorarea va avea loc sâmbătă, 20 iunie, ora 10,30, în Cimitirul din str. Eminescu Deva. Nu te vom uita niciodată! Odihnește-te în pace! (4684)

● **ASTĂZI** se împlinește un an de când ne-a părăsit iubita noastră mamă și soție

MARIA MORAIT,
născută **GOLCEA.**

Comemorarea va avea loc sâmbătă, 20 iunie, ora 9, la Biserica Ortodoxă din Deva. Nu te vom uita niciodată. (4689)

DIRECȚIA DE POȘTĂ HUNEDOARA

cu sediul în Deva, str. Libertății, nr. 2
ORGANIZEAZĂ în data de 25 iunie 1992, ora 11, la sediul Direcției, **LICITAȚIE PUBLICĂ**, în scopul închirierii unor spații libere în orașul Orăștie, astfel:

● str. Mureșului, bloc 10, parter — suprafața 60 mp

● Gară Orăștie — suprafața 58 mp.

Destinația spațiilor stabilită de Primăria Orăștie este:

— servicii sociale; producție, desfacere mărfuri industriale, pentru spațiul situat în str. Mureșului;

— producție, desfacere mărfuri industriale; alimentație publică, pentru spațiul situat în Gara Orăștie.

Solicitanții vor depune cererile până la data de 21 iunie 1992, însoțite de copia xeroxată a autorizațiilor, la sediul Direcției.

Informații suplimentare la telefon 956/14227.

(712)

NU UITAȚI!

ABONAMENTUL LA „CUVINTUL LIBER” I

Factorii poștali, oficiile poștale și difuzorii din unități fac abonamente la ziarul nostru până la 26 iunie a.c. inclusiv. Costul unui abonament 120 de lei, la care se adaugă taxele poștale.

S.C. ELECTROMONTAJ „CARPATI” S.A. SIBIU

cu sediul în Sibiu, str. Lector nr. 12, vinde la licitație mijloace fixe din dotare conform listelor afișate la sediul Filialei Deva, str. Depozitelor nr. 25 și la sediul Lotului Electromontaj din orașul Vulcan.

Licitația se va ține la sediul Filialei Electromontaj Deva, în data de 23.06.1992, și la sediul Societății din Sibiu, în data de 30.06.1992.

Relații suplimentare se pot obține la telefoanele 92/433984, interioare 137, 157 Sibiu; 956/21551 Deva; 935/70316 Vulcan. (732)

R.A.G.C.L. DEVA

strada Libertății, nr. 6

Vinde din stoc

● lemn pentru construcții (rășinoase), la prețul de 7.200 lei mc.

(714)

SOC. COM. HIDROCONSTRUCȚIA S.A. BUCUREȘTI

SUCURSALA RIU MARE RETEZAT,

cu sediul în Brazi, comuna Riu de Mori, județul Hunedoara,

Angajează personal muncitor în următoarele meserii:

- mineri subteran
- dulgheri
- zidari
- sondori — injectori

Salarizarea se face prin negociere, conform Legii 11/1991, în baza grilei de salarizare și a contractului colectiv de muncă.

Se acordă spor de șantier și spor pentru condiții grele de muncă, cazare gratuită, masă la cantină, contra cost.

Informații suplimentare la biroul personal, telefoane 70950, 70951, prefix 957. (707)

J/20/618/1991

Cont : 307050601 B.C. Deva
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :
2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,
județul Hunedoara
Telefoane : 11275, 12157, 11269
Telefon Tipografie 25901
Fax : 18061



TIPOGRAFIA :
S.G. „POLIDAVA” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie, 257
Întreaga răspundere pentru conținutul
articolelor publicate o poartă
autorii acestora.

S.C. SARMIS S.A. DEVA

Oferă prin agențiile sale de turism
● **LOCURI ÎN SATUL DE VACANȚĂ OLIMP**

— căsuțe cu apă curentă și grup sanitar; sejur 10 zile; cazare total — 3630 lei; masa la solicitare — 770 lei/zi.

Pentru grup compact de 20 de turiști — 1 loc gratuit.

Informații la telefoanele : 13173, 19515, 26183. (709)

CENTRUL DE INFORMATICA MINIERA DEVA

Organizează, începând cu data de 29 iunie 1992

● cursuri de inițiere în utilizarea calculatoarelor IBM-PC.

Durata cursului este de 5 săptămâni.

Relații se pot obține la telefon 13915. (723)

METCHIM S.R.L. ORĂȘTIE

produce și livrează fără adaos comercial :

- tobă spate Dacia — 1.900 lei/buc.
- bucăș cap cremalieră — 250 lei/buc.

Relații la telefon 42608, între orele 16—21. (CEC)

REPREZENTANȚA TEHNICĂ JUDEȚEANĂ „ELECTRONICA SERVICE” DEVA

str. Libertății, bloc L 2 (fosta Lenin)
Montează, contra cost, **TUBURI CINESCOP**, diagonala 51 cm, color import, marca THOMSON. Aceste tuburi se pot monta și la televizoarele Elcom.

Informații, telefon 22296. (4631)

ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI DEVA (S.C. AUTOCETATE S.A. DEVA)

Face înscrieri pentru cursurile de șoferi amatori, seria iulie — august 1992, pentru Deva, Călan, Brad și Hațeg, după cum urmează :

- Deva și Călan, între orele 8—11, la sediul școlii
- Brad — în fiecare joi din săptămână, între orele 10—12, la Hotel Piață
- Hațeg — în fiecare luni din săptămână, între orele 10—12, la Cofetăria Violeta.

Prețul negociabil, în funcție de numărul de ore.
Informații la telefon 15331 sau la sediul școlii din str. Ulpia nr. 15 (bloc TCMM) Deva. (730)

M.C.T. — CENTRUL TERITORIAL DE EXPANSIUNE A COMERȚULUI ȘI TURISMULUI DEVA

str. 1 Decembrie, nr. 28
ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI CU ACTIVITATE DE CAZARE ȘI ALIMENTAȚIE PUBLICĂ, DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

Conform Hotărârii Guvernului României nr. 233/1992, agenții economici cu activitate de cazare și alimentație publică, indiferent de forma de proprietate, au obligația de a solicita clasificarea unităților, pe categorii de încadrare.

Solicitarea se va depune în scris, la sediul Centrului Teritorial de Expansiune a Comerțului și Turismului, la adresa sus-menționată.

Relații suplimentare la telefon 11850, interior 145. (4622)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „UNIVERS” S.A. DEVA

cu sediul în str. M. Kogălniceanu, bl. 11
Invită pe toți clienții care au cumpărat cu plata în rate să-și achite sumele ce le mai datorează pentru a se evita calcularea unor dobinzi majorate, în funcție de dobînda practică de bancă. Termenul de prezentare până la 30 iunie 1992. (731)